
Сила Ампера ,  сила  Л оренца    

1.  З а ​д а ​ние 14 № 1434.     
Прямолинейный проводник длиной 0,2 м находится в однородном магнит‐

ном поле с индукцией 4 Тл и расположен под углом  к вектору индукции.
Чему равен модуль силы, действующей на проводник со стороны магнитного
поля при силе тока в нем 2 А?
 

1) 0,2 Н
2) 0,8 Н
3) 3,2 Н
4) 20 Н

2.  З а ​д а ​ние 14 № 1505.        Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в одно‐
родное магнитное поле так, что направление вектора магнитной индукции B перпендикулярно
проводнику. Если силу тока уменьшить в 2 раза, а индукцию магнитного поля увеличить в 4
раза, то дей​ству​ю​щая на про​вод​ник сила Ам​пе​ра
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) не из​ме​нит​ся
4) умень​шит​ся в 2 раза

3.  З а ​д а ​ние 14 № 1507.        Протон p, влетевший в зазор между полюсами
электромагнита, имеет скорость , перпендикулярно вектору индукции B маг‐
нитного поля, направленному вертикально.Куда направлена действующая на
про​тон сила Ло​рен​ца F?
 

1) от на​блю​да​те​ля
2) к на​блю​да​те​лю
3) го​ри​зон​таль​но впра​во
4) вер​ти​каль​но вниз

4.  З а ​д а ​ние 14 № 1510.        Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в одно‐
родное магнитное поле перпендикулярно линиям индукции B. Как изменится сила Ампера, дей‐
ствующая на проводник, если его длину увеличить в 2 раза, а силу тока в проводнике уменьшить
в 4 раза?
 

1) не из​ме​нит​ся
2) умень​шит​ся в 4 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) умень​шит​ся в 2 раза

5.  З а ​д а ​ние 14 № 1519.        Электрическая цепь, состоящая из че‐
тырех прямолинейных горизонтальных проводников (1—2, 2—3, 3—
4, 4—1) и источника постоянного тока, находится в однородном маг‐
нитном поле. Вектор магнитной индукции В направлен горизонталь‐
но впра​во (см. ри​су​нок, вид свер​ху). Куда на​прав​ле​на вы​зван​ная этим
полем сила Ам​пе​ра, дей​ству​ю​щая на про​вод​ник 1—2?
 

1) го​ри​зон​таль​но влево 
2) го​ри​зон​таль​но впра​во 
3) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка вниз 
4) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка вверх 
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6.  З а ​д а ​ние 14 № 1520.        Протон р влетает по горизонтали со скоростью у в вертикальное
магнитное поле индукцией В между полюсами электромагнита (см. рисунок).
Куда на​прав​ле​на дей​ству​ю​щая на про​тон сила Ло​рен​ца Р.
 

1) вер​ти​каль​но вниз 
2) вер​ти​каль​но вверх 
3) го​ри​зон​таль​но к нам 
4) го​ри​зон​таль​но от нас 

7.  З а ​д а ​ние 14 № 1529.        Прямолинейный проводник длиной 0,5 м, по которому течет ток
6 А, находится в однородном магнитном поле. Модуль вектора магнитной индукции 0,2 Тл, про‐
водник расположен под углом  к вектору В. Сила, действующая на проводник со стороны
маг​нит​но​го поля, равна
 

1) 0,075 Н
2) 0,3 Н
3) 0,6 Н
4) 120 Н

8.  З а ​д а ​ние 14 № 1530.        Какое яв​ле​ние на​блю​да​лось в опыте Эр​сте​да?
 

1) вза​и​мо​дей​ствие двух па​рал​лель​ных про​вод​ни​ков с током
2) вза​и​мо​дей​ствие двух маг​нит​ных стре​лок
3) по​во​рот маг​нит​ной стрел​ки вб​ли​зи про​вод​ни​ка при про​пус​ка​нии через него тока
4) воз​ник​но​ве​ние элек​три​че​ско​го тока в ка​туш​ке при вдви​га​нии в нее маг​ни​та

9.  З а ​д а ​ние 14 № 1535.        На участок прямого проводника длиной 50 см в однородном маг‐
нитном поле с индукцией 2 Тл при силе тока в проводнике 20 А и направлении вектора индукции
магнитного поля под углом  к проводнику ,  действует сила Ампера,
при​бли​зи​тель​но рав​ная
 

1) 12 Н
2) 16 Н
3) 1 200 Н
4) 1 600 Н

10.  З а ​д а ​ние 14 № 1538.        Как направлена сила Ампера, действующая на проводник № 1
(см. рисунок), если все три проводника тонкие, лежат в одной плоско‐
сти, параллельны друг другу и расстояния между соседними проводни‐
ка​ми оди​на​ко​во? (I — сила тока.)
 
 

1) к нам
2) от нас
3) вверх
4) вниз

11.  З а ​д а ​ние 14 № 3334.        Квадратная рамка расположена в одно‐
родном магнитном поле в плоскости линий магнитной индукции (см. ри‐
сунок). Направление тока в рамке показано стрелками. Как направлена
сила, действующая на сторону bc рамки со стороны внешнего магнитно‐
го поля ?
 

1) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти чер​те​жа, от нас 
2) вдоль на​прав​ле​ния линий маг​нит​ной ин​дук​ции 
3) сила равна нулю
4) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти чер​те​жа, к нам 
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12.  З а ​д а ​ние 14 № 3336.        В некоторый момент времени скорость
 электрона , движущегося в магнитном поле, направлена вдоль оси

х (см. рисунок). Как направлен вектор магнитной индукции , если в
этот момент сила Лоренца, действующая на электрон, направлена
вдоль оси у?
 

1) из плос​ко​сти чер​те​жа от нас 
2) в от​ри​ца​тель​ном на​прав​ле​нии оси х
3) в по​ло​жи​тель​ном на​прав​ле​нии оси х
4) из плос​ко​сти чер​те​жа к нам 

13.  З а ​д а ​ние 14 № 3461.        На рисунке изображены направления
движения трех электронов в однородном магнитном поле. На какой
из элек​тро​нов не дей​ству​ет сила со сто​ро​ны маг​нит​но​го поля?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 1 и 2

14.  З а ​д а ​ние 14 № 3473.        Заряженная частица движется по окружности в однородном маг‐
нитном поле. Как изменится частота обращения частицы, если уменьшить ее кинетическую энер‐
гию в 2 раза?
 

1) умень​шит​ся в 2 раза
2) умень​шит​ся в  раз
3) не из​ме​нит​ся
4) уве​ли​чит​ся в  раз

15.  З а ​д а ​ние 14 № 3485.        Альфа-частица влетает в однородное маг‐
нитное поле со скоростью . Укажите правильную траекторию альфа-ча‐
сти​цы в маг​нит​ном поле. Силой тя​же​сти пре​не​бречь.
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

2015-09-08 3/10

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (http://физика.решуегэ.рф)

http://xn--80ancbk0d.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai


16.  З а ​д а ​ние 14 № 3486.        Нейтрон влетает в однородное магнитное
поле со скоростью . Укажите правильную траекторию нейтрона в магнит‐
ном поле. Силой тя​же​сти пре​не​бречь.
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

17.  З а ​д а ​ние 14 № 3533.        Проводник с током  длиной 2 м находится в однородном
магнитном поле с индукцией . Причем направление магнитного поля составляет  с
на​прав​ле​ни​ем тока. Чему равна сила со сто​ро​ны маг​нит​но​го поля, дей​ству​ю​щая на про​вод​ник?
 

1) 7 Н
2) 5 Н
3) 8,66 Н
4) 2 Н

18.  З а ​д а ​ние 14 № 3588.        В каком направлении нужно двигать в однородном магнитном
поле  то​чеч​ный заряд , для того, чтобы действующая на него сила Лоренца при одинаковой по
мо​ду​лю ско​ро​сти этого дви​же​ния была мак​си​маль​ной?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

19.  З а ​д а ​ние 14 № 3711.        Электрон влетает в однородное магнитное поле с индукцией 5 Тл
со скоростью 1 км/с, направленной под некоторым углом к силовым линиям магнитного поля.
Най​ди​те все воз​мож​ные зна​че​ния мо​ду​ля силы Ло​рен​ца, дей​ству​ю​щей на элек​трон.
Спра​воч​ные дан​ные: эле​мен​тар​ный элек​три​че​ский заряд 
 

1) 
2) от 0 до 
3) от 0 до 
4) Мо​дуль силы может при​ни​мать любое зна​че​ние
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20.  З а ​д а ​ние 14 № 3795.        Положительно заряженная частица дви‐
жется в однородном магнитном поле со скоростью , направленной пер‐
пендикулярно вектору магнитной индукции  (см. рисунок). Как направ‐
ле​на сила Ло​рен​ца, дей​ству​ю​щая на ча​сти​цу?
 

1) к нам
2) от нас
3) вдоль век​то​ра 
4) вдоль век​то​ра 

21.  З а ​д а ​ние 14 № 4124.        Прямоугольная рамка расположена в
плоскости чертежа и насажена на лежащую в её плоскости ось  как
показано на рисунке. По рамке течёт постоянный электрический ток .
Рамка находится в постоянном однородном магнитном поле  направ‐
ленном так, как показано на рисунке. Действующие на рамку силы Ам‐
пе​ра стре​мят​ся
 

1) по​вер​нуть рамку во​круг оси 
2) рас​тя​нуть рамку
3) сжать рамку
4) од​но​вре​мен​но сжать рамку и по​вер​нуть её во​круг оси 

22.  З а ​д а ​ние 14 № 4421.        Электрон, двигаясь со скоростью ,
направленной вдоль оси , влетает в область однородного магнитно‐
го поля с индукцией , лежащей в горизонтальной плоскости  (на
рисунке эта плоскость показана тонировкой). Правильное направле‐
ние силы Лоренца, действующей на электрон, изображено вектором
под но​ме​ром
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

23.  З а ​д а ​ние 14 № 4456.        Электрон, двигаясь со скоростью ,
лежащей в горизонтальной плоскости XY (на рисунке эта плоскость
показана тонировкой), влетает в область однородного магнитного
поля с ин​дук​ци​ей , на​прав​лен​ной вдоль оси .

Правильное направление силы Лоренца, действующей на электрон,
изоб​ра​же​но век​то​ром под но​ме​ром
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

24.  З а ​д а ​ние 14 № 4946.        Элек​трон  имеет ско​рость , направленную
горизонтально вдоль прямого длинного проводника с током I (см. рису‐
нок). Куда на​прав​ле​на дей​ству​ю​щая на элек​трон сила Ло​рен​ца ?
 

1) вер​ти​каль​но вниз в плос​ко​сти ри​сун​ка ↓
2) вер​ти​каль​но вверх в плос​ко​сти ри​сун​ка ↑
3) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка к нам 
4) го​ри​зон​таль​но впра​во в плос​ко​сти ри​сун​ка →
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25.  З а ​д а ​ние 14 № 5156.        Электрон  имеет горизонтальную скорость 
, направленную вдоль прямого длинного проводника с током I (см. рису‐

нок). Куда на​прав​ле​на дей​ству​ю​щая на элек​трон сила Ло​рен​ца ?
 

1) вер​ти​каль​но вниз в плос​ко​сти ри​сун​ка ↓
2) го​ри​зон​таль​но влево в плос​ко​сти ри​сун​ка ←
3) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка к нам 
4) вер​ти​каль​но вверх в плос​ко​сти ри​сун​ка ↑

26.  З а ​д а ​ние 14 № 5191.        Протон p имеет горизонтальную скорость ,
направленную вдоль прямого длинного проводника с током I (см. рисунок).
Куда на​прав​ле​на дей​ству​ю​щая на про​тон сила Ло​рен​ца F?
 

1) вер​ти​каль​но вверх в плос​ко​сти ри​сун​ка ↑
2) вер​ти​каль​но вниз в плос​ко​сти ри​сун​ка ↓
3) го​ри​зон​таль​но влево в плос​ко​сти ри​сун​ка ←
4) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка к нам 

27.  З а ​д а ​ние 14 № 5296.        Протон р имеет скорость , направленную го‐
ризонтально вдоль прямого длинного проводника с током I (см. рисунок).
Куда на​прав​ле​на дей​ству​ю​щая на про​тон сила Ло​рен​ца?
 

1) пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти ри​сун​ка от нас 
2) вер​ти​каль​но вверх в плос​ко​сти ри​сун​ка ↑
3) го​ри​зон​таль​но влево в плос​ко​сти ри​сун​ка ←
4) вер​ти​каль​но вниз в плос​ко​сти ри​сун​ка ↓

28.  З а ​д а ​ние 14 № 5471.        Как направлена сила Ампера, действу‐
ющая на проводник № 1 со стороны двух других (см. рисунок), если
все проводники тонкие, лежат в одной плоскости и параллельны друг
другу? По про​вод​ни​кам идёт оди​на​ко​вый ток силой I.
 

1) от нас 
2) вверх ↑
3) вниз ↓
4) к нам 

29.  З а ​д а ​ние 14 № 5541.        Как направлена сила Ампера, действу‐
ющая на проводник № 3 со стороны двух других (см. рисунок), если
все проводники тонкие, лежат в одной плоскости и параллельны друг
другу? По про​вод​ни​кам идёт оди​на​ко​вый ток силой I.
 

1) к нам 
2) вверх ↑
3) вниз ↓
4) от нас 

30.  З а ​д а ​ние 14 № 5964.        К прямолинейному вертикальному участку
провода, по которому протекает постоянный ток I, медленно поднесли справа
постоянный магнит, как показано на рисунке. Куда направлена магнитная сила,
дей​ству​ю​щая на про​вод?
 

1) впра​во →
2) влево ←
3) «на нас» 
4) «от нас» 
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31.  З а ​д а ​ние 14 № 5999.        К прямолинейному горизонтальному
участку провода, по которому протекает постоянный ток I, медленно
поднесли снизу постоянный магнит, как показано на рисунке. Куда на‐
прав​ле​на маг​нит​ная сила, дей​ству​ю​щая на про​вод?
 

1) вверх ↑
2) вниз ↓
3) «на нас» 
4) «от нас» 

32.  З а ​д а ​ние 14 № 6050.        Электрический ток может протекать как в металлических про‐
вод​ни​ках, так и в элек​тро​ли​тах. При вклю​че​нии внеш​не​го маг​нит​но​го поля сила Ло​рен​ца
 

1) действует на свободные носители электрического заряда только в металлических провод‐
ни​ках

2) дей​ству​ет на сво​бод​ные но​си​те​ли элек​три​че​ско​го за​ря​да толь​ко в элек​тро​ли​тах
3) действует на свободные носители электрического заряда и в металлических проводниках, и

в элек​тро​ли​тах
4) не действует на свободные носители электрического заряда ни в металлических проводни‐

ках, ни в элек​тро​ли​тах

33.  З а ​д а ​ние 14 № 6085.        Электрический ток может протекать как в металлических про‐
вод​ни​ках, так и в иони​зо​ван​ных газах. При вклю​че​нии внеш​не​го маг​нит​но​го поля сила Ло​рен​ца
 

1) действует на свободные носители электрического заряда только в металлических провод‐
ни​ках

2) дей​ству​ет на сво​бод​ные но​си​те​ли элек​три​че​ско​го за​ря​да толь​ко в иони​зо​ван​ных газах
3) действует на свободные носители электрического заряда и в металлических проводниках, и

в иони​зо​ван​ных газах
4) не действует на свободные носители электрического заряда ни в металлических проводни‐

ках, ни в иони​зо​ван​ных газах

34.  З а ​д а ​ние 14 № 6120.        На рисунке изображён участок длинного
прямого провода, по которому протекает ток силой I . Провод лежит в
плос​ко​сти ри​сун​ка.
 

В точке A вектор индукции магнитного поля ,  созданного этим прово‐
дом, на​прав​лен
 

1) пер​пен​ди​ку​ляр​но век​то​ру  (вверх)
2) пер​пен​ди​ку​ляр​но век​то​ру  (вниз)
3) за плос​кость чер​те​жа (от нас)
4) из плос​ко​сти чер​те​жа (на нас)

35.  З а ​д а ​ние 14 № 6155.        На рисунке изображено сечение длинного пря‐
мого цилиндрического провода, по которому протекает ток силой I. Провод
пер​пен​ди​ку​ля​рен плос​ко​сти ри​сун​ка.
 

В точке A век​тор ин​дук​ции маг​нит​но​го поля , ​ со​здан​но​го этим про​во​дом, на​прав​лен
 

1) пер​пен​ди​ку​ляр​но век​то​ру  (вверх)
2) пер​пен​ди​ку​ляр​но век​то​ру  (вниз)
3) за плос​кость чер​те​жа (от нас)
4) из плос​ко​сти чер​те​жа (на нас)
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36.  З а ​д а ​ние 14 № 6199.        Два параллельных длинных проводника с тока‐
ми I1 и I2 рас​по​ло​же​ны пер​пен​ди​ку​ляр​но плос​ко​сти чер​те​жа

(см. рисунок). Векторы  и  индукции магнитных полей, создаваемых этими проводниками
в точке А, на​прав​ле​ны в плос​ко​сти чер​те​жа сле​ду​ю​щим об​ра​зом:
 

1)  — вниз;  — вверх
2)  — вниз;  — вниз
3)  — вверх;  — вниз
4)  — вверх;  — вверх

37.  З а ​д а ​ние 14 № 6234.        Два параллельных длинных проводника с тока‐
м и I1 и I2 расположены перпендикулярно плоскости чертежа (см. рисунок).
Век​то​ры  и  индукции магнитных полей, создаваемых этими проводниками
в точке А, на​прав​ле​ны в плос​ко​сти чер​те​жа сле​ду​ю​щим об​ра​зом:
 

1)  — вверх;  — вверх
2)  — вниз;  — вниз
3)  — вниз;  — вверх
4)  — вверх;  — вниз

38.  З а ​д а ​ние 14 № 6271.        Два параллельных длинных проводника с тока‐
м и I1 и I2 расположены перпендикулярно плоскости чертежа (см. рисунок).
Векторы  и  индукции магнитных полей, создаваемых этими проводниками
в точке А, на​прав​ле​ны в плос​ко​сти чер​те​жа сле​ду​ю​щим об​ра​зом:
 

1)  — вниз;  — вниз
2)  — вверх;  — вниз
3)  — вниз;  — вверх
4)  — вверх;  — вверх

39.  З а ​д а ​ние 14 № 6307.        Два параллельных длинных проводника с тока‐
м и I1 и I2 расположены перпендикулярно плоскости чертежа (см. рисунок).
Век​то​ры  и  индукции магнитных полей, создаваемых этими проводниками
в точке А, на​прав​ле​ны в плос​ко​сти чер​те​жа сле​ду​ю​щим об​ра​зом:
 

1)  — вниз;  — вниз
2)  — вверх;  — вниз
3)  — вниз;  — вверх
4)  — вверх;  — вверх

40.  З а ​д а ​ние 14 № 6343.        Два длинных прямых провода, по которым протекают постоян‐
ные электрические токи, расположены параллельно друг другу. В таблице приведена зависи‐
мость мо​ду​ля силы F маг​нит​но​го вза​и​мо​дей​ствия этих про​во​дов от рас​сто​я​ния r между ними.
 

r , м 1 2 3 4 5

F, мкН 12 6 4 3 2,4

 
Чему будет равен модуль силы магнитного взаимодействия между этими проводами, если

рас​сто​я​ние между ними сде​лать рав​ным 6 м, не меняя силы те​ку​щих в про​во​дах токов?
 

1) 1 мкН
2) 1,5 мкН
3) 2 мкН
4) 2,4 мкН
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41.  З а ​д а ​ние 14 № 6378.        Два длинных прямых провода, по которым протекают постоян‐
ные электрические токи, расположены параллельно друг другу. В таблице приведена зависи‐
мость мо​ду​ля силы F маг​нит​но​го вза​и​мо​дей​ствия этих про​во​дов от рас​сто​я​ния r между ними.
 

r , м 1 2 3 4 5

F, мкН 24 12 8 6 4,8

 
Чему будет равен модуль силы магнитного взаимодействия между этими проводами, если

рас​сто​я​ние между ними сде​лать рав​ным 6 м, не меняя силы те​ку​щих в про​во​дах токов?
 

1) 2 мкН
2) 3 мкН
3) 4,8 мкН
4) 4 мкН

42.  З а ​д а ​ние 14 № 6493.        Электрическая цепь, состоящая из четырёх прямо‐
линейных горизонтальных проводников (1—2, 2—3, 3—4, 4—1) и источника по‐
стоянного тока, находится в однородном магнитном поле, вектор магнитной ин‐
дукции которого В направлен вертикально вниз (см. рисунок, вид сверху). Куда
на​прав​ле​на сила Ам​пе​ра, дей​ству​ю​щая на про​вод​ник 1—2?
 

1) вер​ти​каль​но вверх 
2) вер​ти​каль​но вниз ⊗
3) го​ри​зон​таль​но впра​во →
4) Го​ри​зон​таль​но влево ←

43.  З а ​д а ​ние 14 № 6733.        Электрон e, влетевший в зазор между
полюсами электромагнита, имеет горизонтальную скорость ,  кото‐
рая перпендикулярна вектору индукции  магнитного поля, направ‐
ленному горизонтально (см. рисунок). Как направлена действующая
на элек​трон сила Ло​рен​ца 
 

1) вер​ти​каль​но вниз ↓
2) вер​ти​каль​но вверх ​↑
3) го​ри​зон​таль​но влево ←
4) го​ри​зон​таль​но впра​во →

44.  З а ​д а ​ние 14 № 6822.        Отрицательный точечный заряд  движется со ско‐
ростью  в однородном магнитном поле с индукцией  так, как показано на ри‐
сунке. На каком из следующих рисунков правильно показано направление силы
Ло​рен​ца ​ , дей​ству​ю​щей на заряд со сто​ро​ны маг​нит​но​го поля?
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45.  З а ​д а ​ние 14 № 6855.        От​ри​ца​тель​ный то​чеч​ный заряд  движется со ско‐
ростью  в однородном магнитном поле с индукцией  так, как показано на ри‐
сунке. На каком из следующих рисунков правильно показано направление силы
Ло​рен​ца ​ , дей​ству​ю​щей на заряд со сто​ро​ны маг​нит​но​го поля?
 

2015-09-08 10/10

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (http://физика.решуегэ.рф)

http://xn--80ancbk0d.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai

